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Функціонування підприємства супроводжується безперервним 

кругообігом коштів, що здійснюється у вигляді витрат ресурсів і 
отримання доходів, їх розподілу і використання. При цьому 
визначаються джерела коштів, напрямки і форми фінансування, 
оптимізується структура капіталу, проводяться розрахунки з 
постачальниками матеріально-технічних ресурсів, отримувачами 
продукції, державними органами, персоналом підприємства і т. ін.  

Підприємство, що використовує тільки власний капітал, має 
найвищу фінансову стійкість, але обмежує темпи свого розвитку і не 
використовує фінансові можливості приросту прибутку на вкладений 
капітал. 

Підприємство, що використовує позиковий капітал має більш 
високий фінансовий потенціал свого розвитку і можливості приросту 
фінансової рентабельності діяльності, однак в більшій мірі генерує 
фінансовий ризик і загрозу банкрутства. 

Стратегія формування структури капіталу являє собою складову 
частину загальної політики управління прибутком підприємства, що 
полягає в забезпечені такого поєднання використання власного і 
позикового капіталу, яке оптимізує співвідношення рівня фінансової 
рентабельності і рівня фінансових ризиків відповідно до вибраних 
критеріїв управління прибутком. 

Стає очевидним, що одним з принципових питань формув ання  
капіталу підприємства є визначення допустимої з економічної  точки 
зору частки позичкового капіталу відносно до частки власного тому, 
що використання  позикового капіталу прискорює рух грошових і  
матеріальних ресурсів, забезпечує вищий фінансовий потенціал 
розвитку підприємства і розширює можливості приросту 
рентабельності. У зв’язку з цим управління залученням і ефектив ним 
використанням позикових засобів є однією з в ажливих функцій, яка 
спрямована на забезпечення досягнення високих кінцевих результатів 
господарської діяльності підприємства. Як показує практика, 
ефективність використання позикового капіталу вища, ніж власного, 
але з  його використанням пов’язаний більший фінансов ий ризик і  
зменшення фінансової стійкості підприємства. 


